
íztus 7.

■

masziv 
és egy 

jutányos 
ővebbet 
ban.

Sátoraljaújhely, 19í2. Augusztus 10. 64 (5180.) Negyvenharmadik évfolyam

m egy 5 
reiból álló 

lkás, f. é. 
bérbeadó, 
is szerefc- 

Elek 
iljaujhely.

etetnek
czégnél

|gassel2/8

itianíiquB.

iái

kjöj áratok

Lson at.
foss-tér 15 

apeet.

Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.
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Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Hjlltlórben minden garmond sor 40 öli.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP

Elmérgesedés.
— aug. 10.

Tele van az egész ország a 
parlamenti béke után való sóvár­
gással. A közvélemény minden 
rétege a pártok között való meg­
egyezést kívánja. És mégse bi­
zonyos, hogy meglesz-e őszre a 
béke. Es ha nem lesz meg, egyes- 
egyedül csak azért nem lesz meg, 
mert néhány ellenzéki politikus 
nem akarja, hogy meglegyen. 
Úgy keverik a kártyát, úgy mes­
terkednek, hogy a nemzet ne jut­
hasson nyugvóponthoz, hanem in­
kább a helyzet végképen elmér­
gesedjék. Készakarattal szítják a 
hamvadó zsarátnokot. Gyújtogat­
nak. Ketten-hárman megállítják 
az idő kerekét, hogy ne mehes­
sünk előbbre, hogy mindig éjszaka 
legyen, mint ahogyan a nagy 
alfőldön egyetlen kivert szilaj 
bika keresztbe áll a síneken és 
megállítja a robogó gyorsvonatot, 
amelyen célhoz érni siető utasok 
egész tömege szorong.

Igen. Egy-két fékezhetetlen 
indulatu, vagy hiú és önző ellen­
zéki politikus nye pozvolimján 
fog múlni a béke, melyet az 
egész nemzet közhangulata óhajtva 
vár.

Ezt az állításunkat, sajnos, 
nagyon könnyű bebizonyítani. íme. 
Lukács László miniszterelnök már 
beköszöntő beszédében és azóta 
ahányszor csak felszólalt, vagy 
nyilatkozott, állandóan azt han­
goztatta, hogy a méltányos és 
becsületes békekötés elől nem- 
csakhogy nem zárkózik el, hanem 
azt egyenesen óhajtja. Most a 
legutóbbi nyilatkozatában is a 
reparáció kérdésénél azt mondja, 
hogy ebben az irányban méltá­
nyossággal tartozunk az ellenzék­
nek. Tisza István gróf pedig ösz- 
szes beszédeiben és Írásaiban, 
de legkivált az aradi levélben 
félreérthetetlen világossággal, 
nyíltsággal, őszinteséggel és be­
csületes egyenességgel kijelen­
tette, hogy szubjektív okok a 
megegyezésnek útjában nem ál­
lanak, ó a legnagyobb készség­
gel félreáll, ha a békekötés az 
országnak és a nemzetnek javára 
válik.

Nem mondana tehát igazat, 
aki azt merné állítani, hogy a 
kormány és többség részéről a 
békét önzetlenül fel nem kínál­
ták. Igenis felkínálták, még pedig 
nem is egyszer. Sőt még a poli 
ti kai Molochnak követelt ember 
áldozattól sem riadtak vissza: 
Tisza gróf felajánlotta áldozatul

önmagát. (Hiszen elvégre nem is 
kellett őneki önmagáért soha a 
házelnökség. Az országnak kel­
lett, hogy ő legyen házelnök.)

A tisztességes béke egyetlen 
feltételéül kormány és többség 
csupán csak azt kötötte ki s azt 
köti ki ma is, hogy a béke va­
lóban béke legyen, olyan, amely- | 
ben senki se legyen a vesztes, ! 
hanem az ország a nyertes. Va- | 
gyis álljon helyre véglegesen a 
parlament normális munkaképes­
sége arra az egyetlen célra, hogy 
kezdjen hozzá az ősszel mihama­
rább a választójogi reform meg­
alkotásához.

Minden lelkiismeretes ember 
átlátja, hogy ez a feltétel önzet­
len és tisztességes és ezen az 
alapon létrejöhetne a megegye­
zés, amit az ország ujjongva fo­
gadna. Mégis mit tapasztalunk ? 
Azt, hogy az ellenzék vezérem­
bereinek nem kell a béke. Ap- 
ponyi azt írja Párisból, hogy ő 
Tisza Istvánnal és annak „szel­
lemével* nem alkuszik. Kossuth 
Ferenc arról ir és beszél, hogy 
$* többséggel nem lehet békét 
kötni, azt egyszerűen meg kell 
semmisíteni. A többiek is — 
Justkról ezúttal nem is szólva — 
azt hangoztatják, amit nemrégi­
ben Mezőssy Béla kiáltott el harci

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kői 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
1 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
iszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­

detések térmérték szerint egy négyszög 
eenttm. után 8 flU. — Állandó hirdeté 

sokáéi árkedvezmény.

riadóval, hogy itt élethalál harc 
következik és egyik félnek ott 
kell maradni a porondon. — And- 
rássy alkudna ugyan, de csak 
a kormány távozása árán. Hadik 
János kategorikusan kijelenti, 
hogy ennek a kormánynak nem 
szabad visszatérnie a munkához, 
egyszóval még akikben volna is 
talán némi hajlandóság a békére, 
azok sem fogadják el a kormány 
és többség által kínált tisztessé­
ges megegyezést, hanem ők ma­
guk diktálnak elfogadhatatlan és 
megokolatlan feltételeket, melyek­
kel napról-uapra mindjobban el- 
mérgesitik a helyzetet, amelynek 
vigasztalan voltát még sivárabbá 
teszi az ellenzéki sajtó túlságos 
idegessége, amely egyes publi­
cistákat már odáig ragad, hogy 
még a sajtóban való nyilvános­
ság jogát is meg akarnák tagadni 
a kormánytól. Példa erre a gróf 
Andrássy lapja, amely arra a kép­
telenségre hívja fel az ellenzéki 
újságokat, hogy bármiféle igaz­
talan hírre a kormány közeléből 
érkező nyilatkozatokat egysze­
rűen ne közöljék. Micsoda túl­
feszültsége már ez az indulatok­
nak és mekkora fogyatkozása az 
igazságérzésnek.

Mindazonáltal, bárminő vigasz­
talan helyzetben áll is manapság

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
flcrtalai megbosszulja magit.

Irta: Dr. Matolay Viktor.

Júniusi délutánon történt. Berta­
lan ismét ott állott a kisboncterem 
vasajtaja előtt, mint annyi máskor s 
kezét rátéve a kilincsre, kinyitotta és 
belépett a terembe. Az volt a szán­
déka, hogy dolgozni fog. Már hetek 
óta nem tette ugyanis. Kései, szikéi 
használatlanul hevertek tokjaikban, 
megkezdett szövettani munkájának 
lapjai érintetlenül feküdtek Íróaszta­
lán, a hivatalos kötelességeit is csak 
úgy immel-ámmal végezte el, épen 
csak mivel kötelessége volt. Nem Íz­
lett a munka. Maga sem tudta miért, 
de hozzákezdeni sem volt kedve. A 
mit máskor olyan meleg szeretettel 
végzett, egyáltalában nem volt kedve 
folytatni.

— De ma, — úgymond magá­
ban, — ismét hozzákezdek. Újra ked­
vet érzek a munkához.

A boncasztalon már kifeszitve 
feküdt a hulla, amelyen dolgozni 
akart. Ott feküdt a széles, pléhlappal 
fedett asztalon, meredten, kinyújtóz­
tatva. Egészen közönséges hulla volt. 
Egy nyomorult emberi senkinek a 
hullája, akiről egy lélek nem tudta 
ki, hogyan hívják, merre a lakása, 
van-e valaki rokona. Aki szinte addig 
sem élt, mig a világon volt. Úgy

szedték fel a mentők a kövezeten. 
Égy forró délelőtt az utcán erősen 
rátüzött a nap a fejére, napszurást 
kapott, összeesett, bevitték a kórház­
ba s ott ápolták, amig meg nem halt.

Sőt a kórházban még nevet is 
kapott. Szomorú, szürke név volt az, 
de hát ki törődik egy. ilyen szegény 
ördögnek a nevével. Örüljön, ha ne­
vet kap. Elnevezték a „hetvennyol- 
cas'-nak. Őt fektették ugyanis a bet- 
vennyolcas számú ágyra, mert akinek 
a nevét nem sikerül kinyomozni, az 
a kórházi szabályok értelmében szá­
mot kap név helyett.

Egy másik forró délelőtt azután 
ez a hetvennyolcas beteg ugylátszik 
szivéből megutálta az egész világot, 
az embereket, a nevét, mert azt a 
nagy meggondolatlanságot követte el, 
hogy meghalt. Letette, itt hagyta u 
nevét. Adják oda másnak, neki to­
vább már nem kell. És miután nem 
jelentkezett senki, aki magának kérte 
volna a holttestet, megsiratni és il­
lendően eltemetni, hát elvitték az 
anatómiai intézetbe. Ott majd tanul­
nak rajta az orvosnövendékek s ha 
minden részét jól megnézték, a szét­
darabolt részeket berakják egy ládába, 
sok más, hozzá hasonló senki földi 
maradványaival egyetemben s elföl­
delik a temető szelén. Névtelen , em­
bereknek csak a széléből jut. Örül­
jenek, ha ott is kapnak helyet.

Bertalan tehát épen ezelőtt a né­
hai hetvennyolcas előtt állott és az ő 
hulláját készült felboncolni.

Bertalan tudniilik anatómus volt. 
— Ebben a foglalkozásban találta 
fel élete minden gyönyörűségét. Ha 
csöndes délutánokon bevette magát a 
boncterembe, készítményei, praepara- 
tumai, hullái közé s hozzákezdett 
dolgozni, feltárni az emberi testnek 
esetleg még ismeretlen rejtelmeit, be­
hatolni a szövetek bonyolult, sokféle 
anyagból összetett halmazába, akkor 
semmi mással nem törődve, csak a 
munkának, a kutatásnak élt. Késével 
szakértőén vagdalta szét a hullák 
egyes részeit s vaskövetkezetességgel 
kutatta a test törvényszerűségeit, az 
emberi életműködések rendjét.

A hetvennyolcasnak a gyomrára 
volt kiváncsi. Megakarta nézni, van-e 
benne valami érdekes, ami az ő tu- 
dományszomját is érdekli, ami uj, 
amit eddig más nem ismer még.

Az utolsó pillanatban, — épen 
emelte kését, hogy megtegye az első 
vágást, — felvetette fejét Bertalan és 
kinézett az ablakon. Egészen önkény­
telenül tette. Odakinn melegen tűzött 
a nap, sugarai szinte az aszfaltot is 
megolvasztották, a falevelek, a virá­
gok lankadtan, lekonyult fejjel, csüg­
gedten lógtak alá, a legutolsó fűszá­
lon is tikkadtság. uralkodott. Berta­
lannak, — alig nézett ki, — máris 
akkora sóhajtás hagyta el az ajkát, 
mintha nagy bánata lenne s nem tudna 
a gyötrő, kínzó gondolattól megszaba­
dulni. Majd lassan végigsimitotta hom­
lokát, s elgodolkozott:

— Ejh, minek is jutott megint

az eszembe. Mindig olyankor gondo­
lok rá, mikor munkához akarok fogni. 
Mintha az a leány csupán azért élne 
a világon, hogy keresztülhúzza az én 
számításaimat, tönkretegye minden 
munkámat.

Mert hát Bertalan szerelmes volt. 
Bertalan ugyan már sokszor beleesett 
ebbe a sötét verembe, de ennyire ko­
molyan még soha, ennyire igazán még 
nem szeretett soha. Beleszeretett egy 
kicsi barna leányba, s milyen kitar­
tás : már több mint egy éve szereti.

Mert azért hogy anatómus volt 
Bertalan, járt társaságba is, szerette 
a nőket is. Kissé félszeg volt ugyan, 
gondolkozásban, külsőben, a tudo­
mány iránti nagy szeretete magával 
nem törődővé tette, elhanyagolta kül­
sejét, rendetlenül járt, de egyoldalúsá­
ga, félszegsége dacára is ötletes volt, 
s a társasága szerette szellemes Cse­
vegését, amely mindig kellemes, mu­
lattató volt, ha lebirta {küzdeni tudo­
mányába vágó gondola-tait.

Ebben az ő megszokott társasá­
gában szeretett bele abba a kis barna 
leányba. Megszerette mosolygós sze­
meit, életpiros orcáit, kedélyét, meg­
szerette egész lényét, különösen mi­
kor egyszer abban a kék selyem báli 
ruhában meglátta, végérvényesen és 
olthatatlanul tüzet fogott a szive, S 
mióta Bertalan szerelmes, azóta kép­
telen dolgait rendesen végezni. Min­
dent abba kell hagynia. Ha vág rosz- 
szul vág, ha praeparál nem sikerül, 
Félrecsuszik a kése, megreszket a

Cipő Ocasió! Cipő Ocasiót
mélyen leszállított árak! ^

FÖLDES FERENC czipőáruháza
Sátoraljaújhely, Pótér
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szép otthont nyer a tőketerebesi ka­
szinó is, gyönyörű táncteremmel, ké-

Az igazgató-bizottság ülése eMásodszor tekintetbe kell azt isa békekötés ügye, mégis él egy 
kis halvány reménykedés ben­
nünk, hátha mégis később elő-

után a polgármester elnöklésével ülést 
tartott, amelyen nagy fontosságú dol­
gokról volt szó; többek között meg-

Óh szegény Bei tálán, csak ezt— Pedig milyen szépen indult. Isten is vallomásra teremtette. Össze

kapaszkodott meg. Vére agyának sza-boz, a békés, nyugalmas otthonhozmondani, hogy van valaki, aki most

a rk. templom mellett.

vegytisztító- és gözmosó.
= Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi ruhákat, 
Gallérok, kézelők kristály fehér tisztítása. W0F~ Vasalá
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Tökéletesen igazat kell adnunk 
a polgármesternek, mert igazán fö­
lösleges pénzkidobás több munkaerőt 
alkalmazni, mint amennyi munka van, 
azonban véleményünk szerint a ke­
nyér nélkül maradó napidijasoknak 
— kik között többen már hosszabb 
ideje szolgálják a várost — lehetett 
volna valamelyes, mondjuk két heti 
felmondási időt adni, hisz ennyi még 
egy szolgálónak is kijár.

jfcpltkeaéa az állomáson,

A Máv. újhelyi osztálymérnök­
sége a napokban telepengedélyt kért 
egy uj építkezésre a várostól. A Máv. 
igazgatósága ugyanis egy uj személy­
zeti laktanyát akar építeni az állo­
máson s ennek műszaki leírását és 
terveit terjesztette most be az osz- 
tálymérnöksóg a városhoz az igazga­
tóság nevében. Az uj laktanya a meg­
levő laktanyának folytatásaképp a 
legenyealsómihályi állomás felé épülne. 
Egy emeletesre tervezik; stylusa, be­
rendezése a meglevőhöz hasonló lesz. 
Természetesen ez a laktanya is csa­
tornázással, vízvezetékkel és minden 
tekintetben a legmodernebb felszere­
lésekkel lesz majd teljes.

okozott nagy pusztítást. A villám 
sürü egymásután többször lecsapott 
itt s öt embert sújtott le. Közülök 
kelten, és pedig

Horváth Erzsébet 19 éves 
Kacsik Anna 15 éves

leányok azonnal szörnyet haltak. Há­
rom ember, akit a villám ért, nem 
halt meg, de súlyos sérüléseket szen­
vedett. Még most is megmerevedve, 
élet és halál között feküsznek.

Ezen kívül a vármegye több más 
községében is több helyen leütött a 
villám, de szerencsére emberéletben 
nem tett kárt.

Ujhelyben is csütörtökön majd­
nem egész nap és egész éjjel szakadt 
a zápor s az időjárás csak pénteken 
fordult ismét enyhébbre.

HÍREK.

Pusztító viharok.
— Pácinban öt embert sújtott a villám. —

— aug. 10.

Szerdán beköszöntött a rég várt 
eső, melyre a meglehetős hosszú szá­
razság után valóban szükség is volt: 
az esőzés azonban oly pusztító ziva­
tarokkal lépett fel, amelyek sok kárt 
is okoztak, sőt több emberéletet is 
áldozatul követeltek.

V ár megy eszerte több helyen pusz­
tító viharok, nagy felhőszakadások 
voltak, de különösen a bodrogközi 
járás Páczin községében volt rettene­
tes az ég haragja. Mint tudósítónk 
jelenti, csütörtökön délelőtt 9 órakor 
kezdődött itt a borzalmas égi háború 
és felhőszakadás, mely főként a köz­
ség határában levő Felletár-tanyán

ladt, szive őrületesen kalapált s alig 
bírta megkérdezni ?

— S ki a vőlegény ?
S ki volt? Az a majdnem senki, 

az a „fin14, akinek csak jövője van, 
akiből csak lehet még valaki. Akire 
Manci évekig fog várni, míg feleségül 
veheti. Ő helyette, a házasulandó 
fiatalember helyett az a fiú. ,Es ezt 
neki kellett először hallania. Es neki 
kellett az elsőnek lenni, aki gratulál 
Manóinak. Á tegnap este után. \ ér­
zett a szive, de megtette. Gratulált. 
Szépen, melegen, amint csak egy tál- 
pig szív, talpig érzés anatómustól 
tellett.

De mikor hazament, az ő meg­
hitt legénylakására, oda, ahol nem 
látta senki, nem hallotta senki, na­
gyon a szivére szaladt a keserűség:

— Lemondani róla, lemondani. 
Elveszett a számomra, — ezt hajto­
gatta folyvást.

S mindennap eszébe jut. Minden­
nap újra átgondolja s nem bir dol­
gozni miatta. Most is egészen bele­
melegedett, mire újra átélte egész
történetét. .

— Ilyen az én sorsom, — sóhaj­
totta keservesen, — mindenki a másé 
lesz, csak ón maradok itt az én hul­
láimmal.

Elővette kését, nagyot, igen na­
gyot, szívig, velőig hatót sóhajtott s 
belevágta bicskáját a hetvennyolcas 
gyomrába. Belevágta mélyen, tövig 
úgy, amint az csak tellett egy elke­
seredett, visszautasított szerelmestől. 
Legalább ezzel bosszulta meg magát, 
ha más bosszút nem nyújtott számára 
a sors.

— Igazgató-választmányi ülés. A
Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület Andrássy Sándor gróf elnök- 
lésével tartott igazgató választmányi 
ülésén a Komárommegyében létesí­
tendő műtrágyagyár pártfogását hatá­
rozták el, majd örömmel vették tudó- 
másul, hogy mozgalom indult meg a 
felsőmagyarországi vármegyék gazdá­
inak és gazdatársadalmi szervezetei­
nek körében is egy Miskoiezon felál­
lítandó műtrágyagyár létrehozása 
érdekében. A földmi vetésügyi minisz­
ter állandó évi segítségének engedel- 
mezésével kapcsolatban rendezték az 
egyesület tisztviselőinek fizetését és 
az egyesületnél üresedésben lévő se­
gédtisztviselői állásra Szabó Jenőt 
nevezték ki. Foglalkoztak a téli házi­
ipari tanfolyamok rendezési ügyével s 
ezután behatóan tárgyalták több mádi 
lakosnak kipréselt borseprü idegen 
helyről (borkőgyártás céljából) való 
behozatala iránt benyújtott kérését.
A választmány tekintettel arra, hogy 
ezen anyagnak behozatala kellőképen 
nem ellenőrizhető, a kérelmet eluta­
sította. Hozzájárultak a „Fejérmegyei 
Gazdasági Egyesület" indítványához a 
korcsmák és mulatóhelyek vasárnapi 
és ünnepnapi bezárása tárgyában s 
ennek megfelelően kimondották, hogy 
ebben az évek óta felszínen tartott 
ügyben felterjesztést intéznek a kor­
mányhoz. Napirendre tértek a Sza- 
bolcsmegyei Gazdasági Egyesület azon 
javaslata felett, hogy a magyar fajta 
szarvasmarha köztenyészetbe csakis 
3 évet betöltött bikákat lehessen fel­
venni. A választmány véleménye sze­
rint a megszorítás a magyarfajta 
szarvasmarhatenyésztés megszünteté­
sére vezetne. Köszönetét mondottak 
a földmivelésiigyi miniszternek, hogy 
az idei állatdijazások céljaira 3000 
koronát utalt ki az egyesületnek, 
majd végül az OMGE által rende­
zendő országos sörárpa- és komló- 
kiállítás sikere érdekében kifejtendő 
propaganda módozatait állapították
meg

— Szakosztályi ülés. A Zemplén­
vármegyei Gazdasági Egyesület sző­
lészeti és borászati szakosztálya e 
havi ülését a szokástól eltérőiéi? aug. 
hó 14-én, (szerdán) reggel 9 órakor 
tartandja meg.

— A perbenyiki sorsjáték nyere­
ményei. Mint értesülünk, a Bodrog­
közi Jótékony Nőegyesület sorsjegyei­
vel nyert táreyak aug. 15-ig még 
mindig átvehetők Perbenyiken a kas­
télyban. A határidőn túl ki nem vál­
tott tárgyak Király bel meczen a bod­
rogközi Tiszaszabályozó Társulat he­
lyiségében lesznek egy meghatáro­
zandó napon elárverezve és a befolyó 
összeg a nőegylet javára fordittatik.

— A vízmű kibővítése. A mai 
napon a városházára megérkezett a 
vizmütelepen felállítandó negyedik 
gép beszerzésére vonatkozó miniszteri 
leirat. Ezután most már gyors tem­
póban következik a vízműnek a ne­
gyedik géppel való kibővítése, amely 
minden valószínűség szerint segíteni 
fog a vizmizériákon.

— Halálozás. Búza János sárospa­
taki nyug. főgimn. tanár, a sárospataki 
egyházközség főgondnoka, az alsó­
zempléni ref egyházmegye világi ta- 
nácsbirája, Zemplénvármegye törvény- 
hatósági bizottságának tagja stb. 
f. hó 9-én, életének 65-ik évében 
Budapesten elhunyt, temetése holnap, 
vasárnap délután fél 4 órakor baros- 
patakon lesz. A megboldogultban dr. 
Búza László sárospataki jogtanár 
édesapját gyászolja.

A családi pótlék a városnál. 
A városfejlesztési törvény megalko­
tása után szükség van most a városi 
tisztviselők családi pótlékának szabály- 
rendelet utján való rendezésére. Far­
kas Andor polgármester már elkészí­
tette ezt a szabályrendelettervezetet, 
mely 23 paragrafusból áll s kimerí­
tő leg szabályozza a kérdést; ez a ter­
vezet valószínűleg már a legközelebbi 
közgyűlésen a képviselőtestület elé 
kerül.

_ Pintér Imre müvészestéje. Sok
kellemetlenség érte ez idén nálunk 
Pintér Imrét, a kitűnő művészt, aki a 
múlt évben oly fényesen sikerült es­
télyt rendezett az újhelyi színházban.
Az idén először szerdára hirdetett 
estély közbejött akadályok miatt el­
maradt, csütörtökön pedig valóságos 
Ítéletidő volt, úgy, hogy a Vadász­
kürt kerthelyiségében előadásról szó 
sem lehetett. Már-már úgy volt, hogy 
az előadás végleg elmarad, minthogy 
Pintér nem akart továbbra is itt vesz­
tegelni, de végre is engedett a köz- 
óhajnak s ma, szombaton este ját­
szik társulatával. Előadása most a 
Központi kávéházban lesz, mivel az 
idő még most is sokkal hűvösebb 
annál, hogysem kerthelyiségben le­
hetne előadást tartani. Pintérnek és 
müvésztársainab, Parlaghy Kornéliá­
nak, Fehér Arthurnak stb. neve tel­
jes biztosíték arra, hogy az est ní­
vója sokszorosan felül togja múlni a 
szokásos kabaret-elő idásokat s való­
ban művészi élvezetet fog nyújtani 
a közönségnek. Ép azért bátran mer­
jük a közönséget felhívni arra, hogy 
ha már a müvésztársulat oly sokáig 
vesztegelt itt, legalább az előadáson 
a lehető legnagyobb számban legyen 
jelen, amit Piutérék kétségtelen pom­
pás előadással fognak viszonozni.
A belépődíj 2 korona, gyerm kjegy 
1 korona.

— Mindszent koleramentes. Kö­
zöltük múlt számunkban azt az alis­
pán! rendeletet, melyre egy Mindszent 
községben történt halálos koleraeset 
adott okot. Most a belügyminisztérium 
táviratilag értesítette a vármegyét, 
hogy Mindszent községben a Karkos 
Sándor kolerásbetegnek elhalálozását 
követő tiz nap óta kolera folytán sem 
újabb betegedés, sem halálozás nem 
történt, ennélfogva Miudszent község 
koleramentes, az eset teljesen izolált- 
lan maradt.

— Nyilvános nyugtázás. A sátor­
aljaújhelyi református iparos ifjúsági 
olvasó egylet f. aug. hó 3-án tartott 
táncmulatsága — dacára a kedvezőt­
len időnek — úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg igen szépen sikerült, A 
mulatságra jegyeiket megváltották: 
Fejes István 10 kor., Lengyel István, 
Papp József, Szabó Sándor o 5 kor.. 
Csomós Ferenc, Góts Ignác, Tarpai 
István, Zajcz Ferencné 4—4 kor., 
Gojdits nővérek, Hurka Endre, Szap­
panos Imre 3—3 kor., Berta Lajos 
2.60, Baumann Simon, E'ekete Ká­
roly, Magyar Mihály 2—2 kor. 
Felülfizettek: Nagy Sándor 4 kor., 
Enyedy Andor, Gönezy Lajosné 3 3
kor., Ballo Mihály, Hutkai András, 
Karla Ferenc, Czintos János, Krizs 
Oszkár, Pálóczy István, Puky Árpád, 
Schwarez Péter, Tóth István 2—2 
kor., Bertók Istvánná, Csomós Béla, 
Egey Gyula, Egry Ferenc, Főző Ber­
talan, Hericz Sándor, Jarcso Berta­
lan, Kocsordy János, Kovács József, 

í Páles Károly, Pátes Andor, Nagy

István, Pazar Gyula, Pattenháuser
Mátyás, Sípos Péterné, Tóbiás Gyula, 
Tóbiás János, Tóth János, Zöldi Nán­
dor 1-1 koronát, Lipcsei Sándor 4U 
fillért. Tiszta jövedelem 20P korona. 
Midőn ezen adományokat hálás kö­
szönettel nyugtázzuk, továbbra is kér­
jük a megalakulás nehézségeivel küz­
dő, nemes célú egylet iránt a nagy- 
közönség jóindulatú érdeklődését.

— A városi hivatalszolgák tánc- 
mulatsága. A város hivatalszolgál 
Farkas Andor polgármester védnök­
sége s az inteligencia fiatalságának 
rendezői közreműködése mellett f. hó 
15 én a „Torzsáson" jótékony célú 
táncmulatságot rendeznek. A jósikö­
rűnek Ígérkező mulatságon, mely vi- 
lágpostával és tombolával lesz egy­
bekötve, a gór. kath. énekkar is közre 
fog működni. Délután 3 órától omni­
busz fog közlekedni, a mely szemé­
lyenként 50 fillérért szállítja ki a mu­
latni vágyókat a Torzsásra, ahol a 
személyjegy 2 kor., családjegy pedig 3 
korona lesz.

— Uj müasztalos műhely. Soly- 
mosi és Várkonyi müsztalosok, kik 
a fővárosban is Huzamosabb ideig 
voltak alkalmazásban, a Széchényi- 
tér 8. sz. a. asztalosmühelyt állítot­
tak fel, mely körülményre mai hir­
detéseink között hívják fel a közön­
ség figyelmét.

— Egy nyári mulatság jövedelme.
A Sátoraljaújhelyi Vasutas Sport Club 
aug. 4-én tartott nyári táncmulatsá­
gán a tiszta jövedelem 186 korona 
volt, mely a club vagyonának gyara­
pítására fordittatik. Felülfizettek , 
Sebőn Andor 3, Vajda József Petne- 
házy Ambrus és Balogh Sándor 2—2, 
Antally Károly, Szabó István és Gu­
lyás János 1—1 koronát.

— Beiratások Sárospatakon. A 
sárospataki református főiskolában az 
1912—1913. iskolai évre való beirat­
kozások szeptember hó 1-én kezdőd­
nek. I. A theológia és jogakadémián 
rendes felvételi idő szept. 1—8, rend­
kívüli határidő (igazgatói engedéllyel) 
szept. 9—15-ig, később jelentkezők­
nek, kellőképen megokolt elmaradás 
esetén, az akadémiai szék adhat en­
gedélyt a beiratkozásra. Felvételi díj: 
egyszersmindenkorra 8 K. Évi tandíj : 
a theológiai akadémián 20 K. (az első 
félévben 12 K., a Il-ikban 8 K.), a
jogíiküdóüiitiD *. protestánsuknak 66 &.•
(az első félévben 40 K., a Il-ikban 
26 K.) nem protestánsoknak 88 K.,
(az I-ső félévben fizetendő 50 K., a 
II ik félévben pedig 38 K.) II. A fő­
gimnáziumban, melynek I—III. osz­
tályai párhuzamosak, felvételi és be­
iratkozási idő: szept. 2—4 és pedig 
2—3. protestánsok, 4-én nem protes­
tánsok vétetnek fel. Javító, pótló és 
magán vizsgák szept. 2—3. tartatnak.
A tanítások 5-én megkezdődnek. Fel­
vételi dij: egyszersmindenkorra 4 K. 
Évi tandíj; protestánsoknak 58 K., 
nem protestánsoknak 98 K. Élelme­
zésért a főiskolai tápintézetben (con- 
viktus) reggeli, ebéd, vacsora teljes 
dija 200 K., mely két részletben, a 
félévek elején fizetendő be. Szorgal­
mas és jó előmenetelü akadémiai hall­
gatók és gimnáziumi növendékek in­
gyenes, vagy 100, illetve 60 koronás 
jótéteményes helyekre vétetnek fel.
A főiskolai internátusbán teljes ellá­
tásért lakás, reggeli, ebéd, vacsora, 
kiszolgálás, tanári felügyelet egész 
évre 800 K. fizetendő négy egyenlő 
részletben. Részletesebb felvilágosí­
tással — kívánatra — az akadémiai 
és főgimnáziumi igazgatók szolgálnak. 
A főiskolai igazgatóság.

— Alakuló közgyűlés. A sátoral­
jaújhelyi kereskedelmi alkalmazottak 
sportegyesülete holnap, vasárnap dél­
után 2 órakor tartja alakuló közgyű­
lését a Club-kávéház kerthelyiségé­
ben, melyre az előkészítő bizottság 
ez utón hívja meg az összes tagokat. 
A minden jel szerint igen életké­
pes egyesülésben a kereskedelmi al­
kalmazottak mellett majdnem az ösz- 
szes főnökök beléptek már pártoló 
tagul. _ .
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ZEMPLÉN.

— Törvényjavaslat az ügynökök­
ről. A kereskedelmi miniszter most 
küldte meg a kamaráknak azt a tör­
vényjavaslatot, mely a vándoripar tör­
vényes szabályozásával kapcsolatban, 
az ügynökök működési körét is meg­
fogja állapítani. A javaslat, melyhez 
az érdekeltek még csak most fognak 
hozzászólhatni, valószínűleg egy és 
más változáson megy még keresztül, 
amig törvény lesz belőle. Alapelvei­
ben azonban nyilván megmarad az a 
tervezet, melyet a minisztériumban 
kidolgoztak. A javaslat szerint az 
ügvnököknek kereskedőkkel vagy ipa­
rosokkal való érintkezése és üzletkö­
tése semminemű korlátozásnak nem 
lesz alávetve. És pedig akár belföldi, 
akár külföldi ügynökökről van szó. 
Magánfelekkel azonban csak olyan 
ügynökök köthetnek üzletet, gyűjthet­
nek nem kereskedőktől megrendelé­
seket, akik e célra hatósági igazol­
ványt kapnak. Ilyen igazolványt csak 
belföldön székelő cégek képviselői 
kaphatnak. Érdekes intézkedése a ja­
vaslatnak,hogy érvénytelennek mondja 
ki az ügynökök által kötött ügyle­
teknek eddig sablonos klauzuláját, 
a részletfizetés kedvezményének el­
vesztéséről szokott szólni. Az a ki­
kötés, hogy egy részletnek elmulasz­
tása az egész hátrálékos tartozásnak 
egy összegben való fizetési kötelezett­
ségét vonja maga után, nagyon sok 
visszaélésnek volt az okozója. Ez a 
jövőben meg fog szűnni, ha a javas­
lat értelmében kimondja majd a tör­
vény, hogy az ilyen kikötéseknek 
nincsen jogi hatálya.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzé­
sére, valamint finom, puha bőr és fehér 
telnt elérésére és megóvására nincs jobb 
szappan, mint a világhírű „Steckenpferd* 
liliomtejszappan. Védjegye „Steckenpferd", 
készíti Bergmann et Co. czég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár s miden e szakmába vágó üz­
letben. Darabja 80 fillér. — Hasonlókópen 
csodálatosan beválik a Bergmann-fóle „Ma­
nóra" liliomtejkrém fehér és finom női 
kezek megóvására, ennek tubusa 70 f.-ért 

mindenütt kapható.

SzemgyógyintézBt van

vízzel felfőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
régbevált tápláléka
JOAvutfct/, Zu/uA^á/t/tz/ 
At zrrvau/ap /OfiírtArtij
Tiszta alpesi tejet

tartalmai.1 doboz 1 kor. 80 #111.. 
minden gyógyszertárban ét drogériában Kapható. 
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— Lipikfürdőnek ezidei látoga­
tottsága oly rendkívüli nagy, hogy 
túlhaladja az összes eddigi szezonokat. 
Ez főkép azon szerencsés összetételű 
gyógyvíz hatásának tudható be, amely 
a rendkívül felszaporodott belgyógyá­
szati eseteknek páratlan gyógyered- 
ményei indokolják rheuma, ischias, 
emésztőszervek bántalmai és cukorbe­
tegségek meglepő gyógyulási ered­
ményei, a fürdővendégek oly nagy 
számát vonzották ide, úgy hogy te­
kintettel az eddigi augusztusi beje­
lentésekre, felkérjük az igen tisztelt 
közönséget, hogy jövetelüket előzőleg 
szíveskedjenek közölni, hogy a lakás­
ról idejekorán gondoskodhasson az 
igazgatóság.

— Polgári fia- és leányiskola Pop- 
rádon. A Magas-Tátra alján, egész­
séges vidék. A német szó könnyen 
elsajátítható. Úri családoknál méltá­
nyos ellátás. Felvilágosítással szívesen 
szolgál az igazgató Horn József.

IRODALOM.

Ciliké viszontagságai. Tutsek An­
na bájos, okos leányalakja, Cilke is­
mét szerepel a Magyar Lányok hasáb­
jain. A kiváló leánylap szerkesztőnője, 
Tutsek Anna folytatja a „Ciliké vi­
szontagságai" népszerű rovatát, amely­
ben e héten a „Sorompó" cimü ked­
ves fejezettel találkozunk. Regényt 
Jeszenszkyné T. Irén irt „Dóra és 
Verba„ címmel, Krüzselyi Erzsiké szép 
verse mellet érdekes cikket találunk 
Hajtay Etelka tollából a nők válasz­
tójogáról. Malot Hector világhírű re­
génye „Az akarat diadala" az e heti 
számban nyer befejezést. Egész sereg 
kép és több apró cikk tarkítja még a 
lapot. A Magyar Lányok előfizetési ára 
félévre 6.-korona. Á szerkesztőség és 
kiadóhivatal uj helységei: Budapest, 
VI. Anndrássy-ut 16. sz. alatt vannak.

KÖZGAZDASÁG.

Műtrágyagyár Komáromban.
— aug 10.

A Komárommegyei Gazdasági 
Egyesület kezdeményezésére —^ külö­
nösen a szomszéd vármegyék Gazda­
sági Enyesületei támogatásával — egy 
Komáromi an felálitandó műtrágyagyár 
érdekében elénk mozgalom indult 
meg és amennyire gazdáink érdeklő­
déséből következtetni lehet, a komá­
romi műtrágyagyár felállítása remél­
hető is. A kezdeményező egyesület 
a gyár felállításával kettős célt óhajt 
elérni, nevezetesen, hogy mint kar- 
felen kívüli gyár, olcsóbban szolgál­
tassa a műtrágyát és hogy abban 
a nyereségben, amit a műtrágya­
gyártás eredményez maguk a gaz­
dák részesülhessenek. (A kartel az 
összes tavaly eladott 18000 vaggon 
műtrágyán négy millió koronát nyert, 
azaz 40—50% hasznot jelent.)

A felállítandó gyár egyelőre 4000 
vagyon műtrágya előállításira rendez­
kedik be, amiért is az alaptőke 4000 
drb. 500 korona névértékű — névre 
szóló részvényre osztatik fel.

Minden részvény tulajdonosát 
azon jog illeti meg, hogy minden 
darab részvénye után évenként 100 
métermázsa műtrágyát vehessen át az 
igazgatóság által megállapítandó ked­
vezményes áron. A vállalat a műtrá­
gyát mindenkor a kartel jelenlegi 
árainál olcsóbban fogja a részvénye­
sek rendelkezésére bocsájtani.

A terv, a szándék tehát amint 
látható nemcsak dicséretre méltó, de 
a gazdasági érdeket tekintve kiváló 
fontossággal is bir, és azért aki a 
mostanában oly sűrűn hangoztatott 
több termelésre s igy jövedelme fo­
kozására törekszik, az mindenesetre 
jói teszi, ha a vállalat támogatásában 
részt vesz.

Alapítási tervezettel és részvény- 
jegyzési ívvel a komárommegyei gaz­
dasági egyesület szívesen szolgál.

* Miskolczi XV. országos sörár- 
pavásár. A Borsodmegyei gazdasági 
egyesület a szomszédos vármegyék 
gazdasági egyesületeivel karöltve 
Miskolczon 1912. évi augusztus 22- 
ón, csütörtökön a vármegyeház nagy 
tanácstermében országos sörárpavásárt 
rendez. A vásár d. e. 9—12 óráig, d. u. 
2—4 óráig tart. A vásáron a közvet 
len vétel és eladás szabad. Bizomány­
bán a „Magyar Mezőgazdák Szövetke­
zete" is közvetíti az eladásokat. Min­
den eladást a rendező bizottság ellen­
őriz. Az előadások a vásárhelyiségben 
kiállított minták és bejelentési ivek 
alapán történnek. A vásáron résztvenni 
óhajtó eladó, árpájából a „Borsodme­
gyei Gazdasági Egyesület" titkári hi­
vatalának faj és minőségenként 5 kg. 
mintát, s amennyiben az árpa eladá­
sával a Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezetét óhajija megbízni, egyidejűleg 
ugyanazon mintából 4 kgot a „Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezetének" 
Budapest, Alkotmány-utca 31. szám. 
is beküldeni tartozik- A minták leg 
később augusztus hó 18-ig bekülden­

dők. A vásár üzletszabályzatát és a 
bejelentési iveket levélbeli megkeresés­
re a Borsodmegyei Gazdasági Egye 
sülét titkári hivatala (Miskolez 
Szóchenyi-utea 49 szám) megküldi.

* Szilágyi és Diskant miskolci 
gépgyáros cég könyüszerkezetü és viz- 
nyomásu kitűnő szőlősajtóira, valamint 
a legújabb, rovátkolt aluminium kup- 
hengerü zúzógépére felhívjuk az olva­
sóink figyelmét. Kiemelendő különö­
sen a cég által feltalált és kiszitett 
„Kossuth" és „Hegyalja" borsajtók, 
nem különben a nagyüzemü sajtólás- 
hoz készített Rákóczy „kettős kosaru„ 
sajók, amelyeknél a régi világfából ké­
szített sajtó nagyszerűen van egye­
sítve a legújabb technika vívmányai­
vá1. A sajtók felső része acél, alsórésze 
faszerkezet. — Ennélfogva a must 
seholsem érintkezik vasrészekkel, ha 
nem csak a fával, ami a must szinét, 
izét, zamatját nem befolyásolja. Á tör­
kölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki le­
het venni. — Áz 3901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. mező- 
gazdasági országos és az 1906 évi 
nagyváradi, valamint az 1907. évi pé­
csi kiállításon a cég borsajtói elsődijjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A 
cég ízléses árjegyzékét kívánatra min­
den érdeklődőnek megküldi.

Felelős szerkesztő - Dr. Adriányi Béla.
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

Laptulajdános : Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

A Kazinczy-utcza 59. 
számú ház nagy urasági 
lakással, nagy magas bor- 
pinczékkel, kisebb épüle­
tekkel, szőlő és gyümöl­
csös kerttel bérbeadó 
vagy eladó.

Bővebbet: Királyfi­
szőlők, Sátorhegy. E címre 
levélben is lehet értekezni.

PFEIFFER SÁNDOR
épitész-épitőmester

jjS át o r alj aujh e ly.
§j Iroda és telep :

| flrpád-utcza 19. szám. Saját ház.
a---------------------------------
aj Elvállal: mindennemű épü­
lj letek tervezését és felépítését’ 
fi építkezések művezetését és le- 
S számolását, tűzbiztos gipsz és, 
3 vasbeton menyezetek készítését 
Ej minden néven nevezendő vas- 
n beton szerkezetek stati- 
gjkai számítását és azok ki­
ss vitelét; cement, granittó-terazzó, 
jy keramit, aszbeszt, aszfalt, stb. 
§1 burkolatok készítését.
3 Állandó raktár: román és 
Ej portland cement, homlokzat kő- 
gj por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez 
jjjés kátrány termékekben

Rí

31

1
3

E

íüMüs Debrecen
ORDtthOn a debreczeni izr. hitköz- 

mmiu»uiun.r felügyelete alatt álló

izr.fimlő intézet-
ről (felvétetnek: gimn., reál, felső keresk.
és polg. is- nol/tiict küldlai tanulók) prObpcKIUoi Burger

D. József hitk. jegyző Debreczen.

Augusztus 10.

B mesterdalnoh...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Hajt’ van

kau csuk sarok.

GUTORI FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész által készített

MBRBIT-CREME
legjobb arckenőcs, mely 2—3 nap alatt 

ifjitja és szépíti az arcot.

Margit-Crime ag&.'MS
bőratka (Mitesser) ráncok, kiütések stb. ellen

jfiargit-Créme ffiK
arc- és kézvörösödés, napbarnitás ellen.

PrAHtA bámulatos hatása ab-JYiargiT-líreme ban rejlik, hogy bőrre
kenve, ez rögtön felveszi és ez okozza azon 
csodás átalakulást, hogy egy szeplővel, vagy 
májfoltokkal fedett arc 2—3 nap alatt fe­
hérré lesz.

Marait-Greme teljesen árta,matIan>jiifuiju vi tűit nem zsíros, az arc 
nem lesz fényes, azért nappal is használható.
A Földes-féle Margit-Creme
ára: nagy tégely 2 kor., kis tégely 1 kor.

Maröit-miBpr fehér> rózsa* vagycrémeJVldl gii puuer színben 1 kor. 20 fillér. 
Margit-szappan darabja 70 fillér.
Csakis akkor valódi, ha minden do­

boz gutori FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész Arad, felirattal és címerrel 

van ellátva.
Utánzatoktól óvakodjunk 1

Kapható: Sátoraljaújhelyben : Kincsessy 
Péter és Widder Gyula gyógyszertá­
raiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán: Fábián Arnold gyógyszertá­
rában Nagymihályon: Tolvay Imre gygyó- 
szertárábao. — Sárospatakon: Horváth 

Mátyás gyógyszertárában. A

1 0
0.. — .,1

|Marx Email!
i padló jénymázl
0 0
0 tartósságánál és gyorsan 
0 száradó képességénél fog­

va utolérhetetlen kiváló 
0 minőségű palókence.
0 ®
0 E g y e d ü 1 i raktár Sátor- 0
| aljaujhelyben: |

I 11 j. Klein Jakabnál jf0 1 ®
0 0
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Pályázat
átalakítási munkálatokra.

Á sátoraljaújhelyi orth. izr. hit­
községnek helyben, Justus-utcza 16. 
és 18. számú házaiban nagyobb át­
alakítási és tatarozási munkálatok 
végzendők, amelyekről felvett rajzok 
a hitközség irodájában (a színház 
mellett) d. e. 9—12 és d. e. 3—5 óra 
közt megtekinthetők.

Felhivatnak a vállalkozók, hogy 
ezen munkálatokról szóló költségveté­
süket ugyancsak jelzett irodában mi­
előbb adják be.

fípsehitz tfiolj,
hitk. elnök.

Jlíakulatura papírok
olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban.

Külsejéről
már felismerhető a valódi

FRANCK w

A kassai szent orsolyarendi 
apáczák leánynevelő intézete

1912. évi szeptember hó 1-én
min. engedélyezett nyilv. jogú

női kereskedelmi , >xszaktanfolyamot nyit.
lElenthezéSEh már most Elfogadtatna!!.

Bővebb felvilágosítás a zárdában nyerhető

ezen védjegyéről

Azért minden háziasszony jól nézze 
meg a kávé külső burkolatát, nehogy 
a kibontásnál használatlan utánzatok­

nak legyen kitéve.
Gyár: KASSA.

•5-555 tts 'rrr~:.~ ÍV<-"tí Brüsszel és Buenos Aires 1310. 3 Brand Prix r^ISgLíS^
--- A'i eredeti Wolf szerltezetis

szab. túlhevitelt gőzzel*működő lokomobilok É
............ ........ .........-vTnw-L&wTTrrmTiTrnm szeiepmentes szabatossági vezénymüvel, 10-800 lóerőig

terjedő teljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kivá­
lóságuk és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és

minden üzem részére 
a legelőnyösebb erőforrást képezik.

m mm 1 maqdeburq-buckau
Ql m Sh budapesti képviselősége: BorOS Artúr oki. gépészmérejgk

tMR v&lpfr^' g| Rettenbiller u. 33.
,n„, rrctsiiprtác 7nnnnn Ineran feiülJ
Képviselőnk: Káldi Tivadar oki. mérnök, Budapest, Bathory-utca

Specialista

*Cs. és kir. szabad. Keleti-féle|

SÉRVKÖTÖK
matikus gummi pelottával ] 

uueua legtökéletesebbok. 
lNrLXtnV hölgyek és urak 
IXflSROIOtt részére minden al l 
testi be egség és lógó has ellen.
jummt g ö r c s ó r harisnyák

,íűlábakaté$tnükezeket|
amputáltak részére.

Cestegyenesitő épeket™
Mű- és támasztó fűzőket.

„ yl_ E^eneslartókatS^fZ'
í/r. betegápoláshoz SÍKSfi?S
\r szit a technika legmodernebb

elvei szerint, legjutányosabb gyári árak mellett
_ __ _ _ cs. és kir. szabad.

T7 IÁT tv 1XT I 8érvkötők és test-
lXi2yJuJLly 1. X XJ . egyenesitó gépek

gyára.
BUDAPEST, IV., Koronaheroeg-utea 17. vld.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes 

áriesryzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13-76

7k

kőszénbányái
Budapest, V., Béla-utcza (>. szám.

Elsőrendű, porosz darab-, koczka- és diószén szoba és kony- 
hafütésre. . ,Ostrau-dombraui darab-, koczka-, dió- és aknászén gép- és 
kazénfütési czélokra.

Ostraui mosott, finom és durvaszemü kovácsszón.
Drankovai szén ipari czélokra, saját gőzösünkkel szállítva 
Ostrau-dombraui pirszén öntöde és szivógázmotor czéiokra
Ostraui kőszénbrikett: 3 kilogrammos darabokban, loko- OStra 1^ KO ^ stabijgépek fülé8éheZ| minden vasút es hajóállo­

másra szállítva.Elsőrendű, porosz „Király" bányai 1, 3 es 6 kilogrammos 
brikett kályha fűtésre kiválóan alkalmas.

7i|p)rap]p)p)pigilBiaBlElHBBBEllElBlBElBBElBElE ® j|

Ifjb. Schwartz Sámuel

Eladó
Egy jókarban lévő masziv 
vas biczikli állvány és egy 
jó biczikli lámpa jutányos 
áron eladó. — Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

WINDT
BUTÖRKERESKEDÉSE

Sáloraljanjhely. Kaziuczy-nteza 1$. szám

8

Ajánlja újonnan berendezett üzletében selyem- 
Jer r sin ke és disz különlegességeit. Állandó ujSrEssarfsisrasi

székben.
Bélésáruk, különböző szabó-kellékek. Úri divatcikkek.

Kész gyermekruhák nagy választékban.

Vidékre választékkal vagy mintaküldeménnyel szívesen
szolgálok.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.

Egyedüli elárusítója a „Slavonia" üeménjfa bútorgyár hészitmÉnyeineh.
Vas- í*s rézbíitor legjobb kivitelben.

3TEBMSICKOCSIK

FÜGGÖNYÖM, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEM,

Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban
olcsón elvállalom.

Saját műhelyemben minden e szakba vágó munkiík 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor Is díjtalanul ssivesen megjelenek.

Ydiéki megrendel© eket pontosan eszköz löm.

Állandóan raktáron tartok:
Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.

„ „ affrik .................... . 15

M

m
Elsőrendű zongorák gyári raktára.

1000000000000®®®®®®®®

m használt fnnlithatá tzhzasztal jó állapotban jutányos áron Blattá.
Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

lOtOt/DtQt/DlO
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Sólymos! és Várkonyi
müasztalosok

lakberendezés és épüleímunháh vállalata
"" Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér 8. —

Készít saját tervei és rajzai szerint:

úri szoba-, ebédlő-, háló- és szalon aer™dge"
rübb kiviteltől a legdíszesebb és legmodernebb kivitelig.

Elvállal:

Kávéházak, üzletek, irodák és portálok
készítését és azokról szakszerű rajzokat készít. 

Épületmnnkák elkészítését úgy helyben, vala­

mint vidéken is a legpontosabb kivitelben és legrövidebb
idő alatt teljesít.

tervek, rajzok és költségvetésekkel készséggel szolgál.
Kiváló tisztelettel:

SÚLYMOSI ÉS VÁRKONYI
müasztalosok.

„Kollarit“-bőrlemez
kaucsuk-kompozicióval bevont fedéllemez.

»Kollarit“-bőrlemez

y.
M'

mezőgazdasági s gyári cpDletehre legalkalmasabb 

„Kollarit“-bőrlemez
vízhatlan, a legnagyobb viharnak eUentáll.

„Kollarit'-bőriemez
nem kell mázolni és igy fentartási költséget 

nem igényel.

Kapható:

BEHYN9 TESTVÉREK
vaskereskedőknél Sátoraljaújhely

1907. évi kiállításon aranyérem 
és díszoklevél.

X:k á

Borsajtók
legújabb rendszerű, könyökszerkezetü 
„KOSSUTH", „HEGYALJA", „ACÉL- 
ORSÓS", a magyar bortermelők legked­
veltebb borsajtói. Legújabb rendszerű 

viznyomásu (hydralikus)
kettős kosaru sajtók

nagrytizemü préseléshez.
Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érint­
kezik vasrészekkel! Egyszerű kezelés ! 
Óriási erőkifejtés ! A törköly egy darab­
ban és könnyen kivehető! Egy ember 
által könnyen kezelhető! Szőlőzúzók és 
Bogy ózok. Legújabb aluminium kup- 
------ hengerü szőlőzúzőgépek. ..■■

SZILÁGYI ÉS DI5K9NT
, GÉPGYÁRA MISKOLCZ

■V Árjegyzék ingyen. "WS

1901. temesvári kiállítás : I. dij díszoklevél. — 1902. orsz. gazdasági 
kiállítás Pozsony : I. dij aranyérem. — 1902. borászati kiállítás Eger: 
I. dij díszoklevél s aranyérem.— 1906. Nagyvárad: I. dij díszoklevél.

Fleischer és Társa
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szem- 
meltartásával czélszerüen és gondosan gyártott, jóhirnevü gépeit a 
nyári idényre, nevezetesen :

Cséplőkészleteit könnyű 
járással járgány vagy gőz- 
mozgony általi hajtásra;

Kézi cséplőgépeit j ár-
gányhajtásrais alkal­
mazható, szalmarázó ké­
szülékkel vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá mindennemű szivattyúkat, 
gőzgépeket és gőzkazánokat
Szeszgyár be­

rendezéseket, m. 
p. Hence.főzőket 

cukrositókat, 
maláta és bur­
gonya zúzókat, 
olaj-sajtókat, 

olajmag-pörkö 
löket, malombe­
rendezéseket stb. _____________

Gyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét tartjuk állandóan.
Gazdasági Gépeink képes-, valamint öntödénknek gyártmányai 

érájeSyzókét kívánatra ingyen s bérmetve küldjük.

Eompagnie Benerale Transatlantique.
Franczia hajóvonal

Rendes közvetlen gyorshajójáratok

Havre-Newyork
és

Kanadába
Basel (Schweiz) és Parison at.
Iroda: Budapest, YII. Baross-tér 15 

Sürgönyczim: Transat Budapest.

Kézzel készített mindenféle

HORDÓ
kapható

Goldstein Sámuel
hordógyárában

Sátoraljaújhely, Kazinczy-u 90.

Wilhelm Heiarik utóda

t,A„ BLUM GÉZA Stó
SÁTORALJAÚJHELY. =

ruház.

Teljes lakbBrBndBZBsek: ebédlő-, háló-, úri- és szalon- 
___ szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­
hagóni- és palisander fából készült bútorokból. _ 1 —

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomáratt szőnyegek készítését bármely színben ás méretben elvállalok. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

IDVLpla, ág'yteiitő3s.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.
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Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtstó intézetben


